
VERBALE DEL 08 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 08 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:25 presiede la seduta il Presidente Guaresi Giuseppe.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala e Tusa. Risultano assenti e il presidente Federico e il vicepresidente 

Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Guaresi rivolge un augurio a tutte le donne che ritiene fondamentali e preziose. 

Il consigliere Lo Nardo chiede chiarimenti in merito ad una sua segnalazione alla Rap avvallata anche dal 

consigliere Gandolfo, in cui si chiedeva la riparazione di una buca in via Brancaccio. L’Azienda ha provveduto 

a ripararla, ma visto che a circa 10 cm della buca segnalata ve ne era anche un’altra, chiede come mai 

quest’ultima non è stata riparata, in quanto avrebbero potuto con lo stesso sacco di asfalto, riparare entrambi 

le buche e tutelare l’incolumità pubblica. 

Il presidente Guaresi risponde che anche a lui in passato è successo una situazione analoga, e la Rap ha 

risposto che gli operai espletano le riparazioni dietro le segnalazioni pervenute all’azienda. 

Il consigliere Piazzese chiede notizie in merito ai problemi di non potabilità dell’acqua, le ultime notizie che 

si hanno è che si attendono i test da parte dell’Asp, e inoltre constata che le squadre dell’Amap ancora 

lavorano, in quanto stanno completando gli scavi. 

Il presidente Guaresi informa che l’Amap ha risolto definitivamente il problema, ma si attende la risposta 

da parte dell’Asp in modo che si possa fare una nuova ordinanza e rassicurare i cittadini che l’acqua è potabile 

e non ci sono più rischi sanitari per la popolazione. 

Alle ore 09:30 esce il consigliere Lo Nardo e alla stessa ora entra il vicepresidente Viscuso che presiede. 

Il consigliere Marchese informa che aveva richiesto alla Rap di utilizzare la macchina che pulisce e disinfetta 

i cassonetti visto che si è in prossimità della bella stagione e per le strade permane un lezzo nauseante, che 

proviene dai cassonetti. Inoltre il consigliere Sala aveva segnalato che molti cassonetti sono bucati e 

andrebbero sostituiti, pertanto chiede di sollecitare sia la pulizia che la sostituzione dei cassonetti e anche la 

disinfestazione e derattizzazione per tutelare le norme igienico sanitarie. 

Il consigliere Tusa informa che su una strada di cui non vuole citare il nome, ha notato che un lato è pulito, 

mentre l’altro è disseminato cumuli di immondizia. Ciò è dovuto dal fatto che alcuni cittadini, hanno iniziato 

a pulire la strada, in quanto dell’operatore ecologico non vi è nessuna traccia. Bisogna fare un plauso ai 

cittadini, ma nello stesso tempo, è inammissibile che debbano pagare le tasse per un servizio non reso. 

Cambiando argomento, informa che vi sono alcune aree di cui non si conosce la competenza. Cita ad esempio 

due aree verdi in via Pecoraino. Ci sono alcuni edifici, la cui proprietà non è del comune, in quanto l’iter 

notarile non è mai stato fatto. Gli operatori della Reset puliscono queste aree solo a titolo di favore, in quanto 

non risulta nel loro contratto, pertanto sarebbe opportuno chiedere chiarimenti agli uffici e all’assessore di 

competenza. 

Il consigliere Guaresi nota con disappunto che in città vi sono tanti pozzetti, di diversi gestori, sottostanti la 

sede stradale e questo crea pericoli non indifferenti agli automobilisti, motociclisti e ciclisti. Lui stesso, diversi 

mesi fa, si trovava in via Volturno e ha assistito a un ciclista che è caduto proprio a causa di uno di questi 

pozzetti. Spera che il consiglio comunale possa trovare una soluzione a questo problema, visto che è un 

problema che investe tutta la città, anche perché i consigli circoscrizionali possono fare ben poco, dal momento 

che non hanno ancora poteri decentrati. 

Il consigliere Colletti purtroppo constata che nella nostra città vi sono diverse lacune a causa di servizi non 

espletati, si dispiace della riparazione della buca non messa in opera. La Rap nel contratto di servizio prima 

si occupava sia di rifacimento marciapiedi che strade, pertanto a suo avviso la cosa più imminente da chiedere 

è sapere a chi e quando verrà affidato questo servizio, per tutelare l’incolumità pubblica e garantire il decoro 

della città. Per adesso si può solo rattoppare a freddo, ma questo è poco concludente, in quanto il problema si 

ripresenta. Spera che il servizio verrà assegnato, non è il consiglio a decidere, ma il nuovo presidente della 



partecipata, pertanto quando verrà designato, chiede che venga invitato in aula per discutere delle tematiche 

di sua competenza. 

Il presidente Viscuso condivide quanto detto, l’unica cosa che può fare il consiglio è inviare note e mozioni, 

affinché questi servizi vengano calendarizzati, ma di questo purtroppo ancora non vi sono notizie. 

Il consigliere Piazzese ricorda che a seguito della manifestazione contro gli indegni, il presidente della Rap 

doveva partecipare a una seduta di consiglio; pertanto chiede agli uffici se l’invito è stato predisposto. 

Comunica altresì che da circa sette mesi sente che non si possono fare pressioni in tal senso, in quanto stanno 

cambiando i vertici delle aziende, ma a forza di procrastinare questi inviti non si hanno interlocuzioni con chi 

di competenza e pertanto non si possono dare risposte ai cittadini. Ricorda che l’interlocuzione con la Reset è 

stato inconcludente, con l’Amg è stata attenta, ma ancora con Rap e Amap non vi è stata nessuna 

interlocuzione, pertanto chiede che vengano predisposti gli inviti. 

In merito delle aree verdi segnalate dal consigliere Tusa, crede che fa riferimento alle due aree verdi comprese 

tra le vie Corselli e Sant’Albero degli Abati. Di una ha certezza che ci sono stati dei vincoli che dovevano 

servire per allargare la strada, ma ad oggi i vincoli sono decaduti e non è più un’area pubblica, in quanto il 

bene è tornato al legittimo proprietario. È a conoscenza dei risvolti giudiziari che hanno chiarito la situazione, 

per una delle due aree, in ogni caso intervenire è complicato perché in realtà sebbene sembrerebbero aree 

pubbliche, di fatto sono private. 

Terminata la discussione, il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali 

sedute precedenti e nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Marchese e Tusa e il consiglio approva. 

Si dà lettura del verbale del 01 Febbraio 2023, si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:00. Risultano assente alla votazione il consigliere Lo Nardo e il 

presidente Federico. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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